

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году * № 131 (9581) * СУББОТА, 31 октября 1987 года. * Выходит по вторникам, четвергам и субботам * Цена 3 коп.

УСПЕХ ЗИМОВКИ

ЖИВОТНОВОДЫ района включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за организованное проведение зимовки скота. В связи с необычно сложной уборкой урожая забот у сельских тружеников прибавилось. Это не могло не сказаться на ходе подготовки к зиме. В ряде хозяйств в последнее время допущен спад в производстве молока. Резко уменьшились надои в колхозах «Красное Заречье», имени Любимова, имени Минчурина. Вот почему сейчас предстоит усилить внимание к фермам, их материальной базе.

Наступают холода. В каждом хозяйстве должны задуматься: все ли сделано, чтобы животные содержались в тепле и были сыты, а работникам ферм созданы надлежащие условия для труда и отдыха. Есть еще возможность пополнить фуражные запасы, а значит, не ослаблять внимания к этой стороне дела.

Начавшаяся зимовка скота будет протекать успешнее, если под особый контроль возьмут ее проведение партийные, хозяйственные руководители, специалисты. Известно, что успех в определяющей степени зависит от работы кадров. Вот почему все силы идеологического воздействия в трудовых коллективах должны быть направлены на постоянную работу с людьми. Знать положение дел на каждой ферме, оказывать своевременную помощь, заботиться о быте работников животноводства — значит, во многом способствовать укреплению порядка и дисциплины, организованности в проведении зимовки.

Требования к работникам ферм повышаются с каждым годом. Интенсификация производства предполагает наличие прочных знаний. Следовательно, важно знать суть передовых методов и приемов труда, в чем должна помочь учеба кадров. Специалистам требуется настойчиво повышать культуру производства, помогать труженикам села осваивать хозрасчет, переходить на самофинансирование и самокупаемость. Сейчас ферма становится самым боевым участком сельскохозяйственного производства. Надо позаботиться о создании там, где к этому имеются возможности, партийных групп, закрепить за каждой фермой ответственных лиц.

Все резервы для достижения стабильного роста продуктивности ферм должны быть использованы с максимальной отдачей. Тем самым труженики животноводства района внесут свой вклад в реализацию Продовольственной программы.

ГРАЖДАНЕ СТРАНЫ СОВЕТОВ! УТВЕРЖДАЙТЕ ВЫСОКИЕ ПРИНЦИПЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРАВДЕННОСТИ И СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ! РЕШИТЕЛЬНО ИСКОРЕНЯЙТЕ БЮРОКРАТИЗМ И ВОЛОКИТУ, УРАВНИЛОВКУ И ИЖДИВЕНЧЕСТВО!

(Из Призывов ЦК КПСС).



У передовой свиноводки из совхоза «Красный фронт» Веры Павловны Юдиной много знаков трудового отличия: орден Трудовой Славы третьей степени, медаль «Ветеран труда», зна-

ки победителя социалистического соревнования, почетные грамоты. Нынче опытный животновод тоже добивается высоких результатов: за два опороса она получила 594 поросенка.

В бюро райкома КПСС

Утверждение кадров

Состоялось очередное заседание бюро районного комитета партии. Среди других рассмотрен вопрос об утверждении кадров.

Освобожденным секретарем парткома совхоза «Красный фронт» утвержден Н. А. Богданов, ранее работавший инспектором районного комитета народного контроля.

Секретарем первичной парторганизации райагропрома утвержден В. В. Дмитриев.

Секретарем первичной парторганизации ДРСУ утвержден Н. И. Ластиков.

Секретарем первичной пар-

тийной организации профессиональной пожарной части № 20 утвержден В. М. Михайлов.

Утверждена секретарем первичной парторганизации колхоза «Авангард» З. Ф. Никитина.

Секретарем первичной парторганизации районного производственного объединения «Агропромхимия» утвержден Н. С. Овчаренко.

Секретарем первичной парторганизации межрайгаза утвержден А. С. Петров.

Утверждена секретарем первичной парторганизации средней школы № 4 Л. К. Селезнева.

Наложены взыскания

Бюро райкома КПСС рассмотрело персональные дела коммунистов ряда партийных организаций.

Строгий выговор с занесением в учетную карточку объявлен бригадир совхоза «Духновский» М. П. Лазареву за употребление спиртных напитков в рабочее вре-

мя и совершенные прогулы. Бывший мастер СПТУ-20 Н. И. Стрекозов уличен в неблагоприятном поступке — хищении картофеля. За действия, несовместимые со званием коммуниста, Н. И. Стрекозову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

БЮРО Опочецкого райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства среди колхозов и совхозов района за девять месяцев, признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства совхоз «Красный фронт» (директор А. Д. Амирханян, секретарь парткома Н. А. Богданов, главный зоотехник М. Я. Васильков), животноводы которого выполнили план продажи государству мяса на 108 процентов, план продажи молока — на 106 процентов, увеличив к соответствующему периоду 1986 года продажу продуктов животноводства и надои на одну фуражную корову на 120 килограммов, при себестоимости молока 32 рубля 60 копеек, мяса — 279 рублей 70 копеек.

Хозяйству присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Отмечена положительная работа:

— колхоза «Заветы Ленина» (председатель Н. А. Гурова, секретарь парторганизации Е. М. Николаева, главный зоотехник В. Г. Сливина), животноводы которого выполнили план продажи государству мяса на 113 процентов, молока — на 116 процентов, увеличив к соответствующему периоду 1986 года продажу продуктов животноводства и средний надои на корову на 188 килограммов, при себестоимости молока 32 рубля 85 копеек;

— колхоза «Авангард» (председатель Е. С. Иванов, секретарь парторганизации З. Ф. Никитина, главный зоотехник Л. И. Буцур), животноводы которого выполнили план продажи государству мяса на 131 процент, молока — на 100 процентов, увеличив к соответствующему периоду 1986 года продажу продуктов животноводства, при себестоимости молока 35 рублей 43 копейки, мяса — 267 рублей 98 копеек.

Отмечена также неудовлетворительная работа:

— совхоза «Организатор» (директор В. С. Петров, секретарь парткома Н. И. Жаворонкова, гл. зоотехник Г. П. Григорьева), животноводы которого выполнили план продажи государству мяса на 91 процент, молока — на 98 процентов, уменьшив к соответствующему периоду прошлого

года продажу продуктов животноводства;

— колхоза «Большевик» (председатель Г. Е. Михайлов, секретарь парткома Т. А. Иванова), животноводы которого выполнили план продажи государству мяса на 94 процента, молока — на 97 процентов, уменьшив к соответствующему периоду прошлого года продажу молока, а также средний надои на корову на 165 килограммов.

Решено вручить переходящий красный вымпел

— коллективу молочно-варной фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (старшая доярка К. М. Захарова), который надоил от каждой из 79 закрепленных коров по 2851 килограмму молока, увеличив надои к уровню прошлого года на 308 килограммов, и занял первое место в социалистическом соревновании среди молочно-варных ферм района.

Решено также вручить переходящий красный вымпел и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

— доярку совхоза «Опочецкий» Клавдию Михайловну Захарову, которая надоила по 3284 килограмма молока от каждой из 25 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярку совхоза «Опочецкий» Марию Федоровну Васильеву, которая надоила по 2923 килограмма молока от каждой из 21 закрепленной коровы и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярку совхоза «Опочецкий» Галину Павловну Федорову, которая надоила по 2754 килограмма молока от каждой из 23 закрепленных коров и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— скотников по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский» Владимира Максимовича Калинина и Лидию Владимировну Григорьеву, которые получили среднесуточный привес по 730 граммов от закрепленного поголовья;

— скотников по откорму крупного рогатого скота совхоза «Салют» Николая Ивановича Иванова и Галину Ивановну Алексева, которые получили среднесуточный привес по 713 граммов от закрепленного поголовья;

— скотника по уходу за молодняком до шестимесячного возраста совхоза «Красный фронт» Александра Анатольевича Никифорова, который получил среднесуточный привес по 779 граммов от закрепленного поголовья.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В БЮРО РАЙКОМА КПСС

Улучшить условия труда и быта

На очередном заседании бюро районного комитета партии рассмотрен вопрос о работе партбюро кооперативно-государственной строительной организации по улучшению условий труда и быта членов коллектива.

В ПРИНЯТОМ постановлении отмечается, что партийная организация КГСО проводит определенную работу, направленную на улучшение условий труда и быта строителей. Составлен комплексный план, предусматривающий улучшение охраны труда, проведение санитарно-оздоровительных мероприятий на 1986—1990 годы.

В текущем году в КГСО повысилась трудовая дисциплина, уменьшились прогулы, связанные с пьянкой. Организация перешла на условно-безнарядную систему оплаты труда. Удельный вес рабочих, занятых в бригадах, составляет 65 процентов.

Партийная организация КГСО особое внимание уделяет улучшению жилищных условий своим рабочим. Капитально отремонтирована часть жилого фонда, к двум домам подведено центральное отопление.

Последовательная работа с кадрами позволила снизить процент текучести.

Вместе с тем в работе по улучшению условий труда и быта членов коллектива имеются значительные недостатки. Велик процент применения ручного труда на различных участках строительного производства. Бытовые помещения на объектах не оборудованы, санитарное состояние бытовок оставляет желать много лучшего, отсутствуют комнаты гигиены женщины. В бытовых помещениях нет красных уголков, мало проводится культурных и спортивных мероприятий.

Увеличились в текущем году потери рабочего времени по болезни. На 100 работающих заболеваемость составила 918,8 случая при средней по району 756,1 случая.

В профсоюзном комитете нет единого списка нуждающихся в получении жилищных условий. Неоправданно затягивается строительство 45-квартирного жилого дома.

Нет в КГСО плана меро-

приятий по ускорению научно-технического прогресса. Слабо применяются в производстве передовые технологии, недостаточно высок коэффициент использования транспортного парка. Затягивается строительство подсобного хозяйства, ввод которого запланирован на четвертый квартал этого года.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию КГСО (секретарь т. Петухова Н. С.) устранить недостатки, отмеченные в постановлении.

Принять меры по повышению активности коммунистов, всего коллектива в выполнении мероприятий по улучшению условий труда и быта в организации, а также плановых заданий и обязательств 1987 года и двенадцатой пятилетки.

Направить усилия инженерно-технических работников на дальнейшую разработку и применение в строительстве достижений научно-технического прогресса, передовых приемов строительства.

Рекомендовать партбюро и профсоюзному комитету постоянно проводить мероприятия, направленные на совершенствование форм социалистического соревнования, внедрение и распространение передовых приемов и методов труда, экономии сырья и материалов.

Обратить внимание партбюро и администрации на необходимость постоянного улучшения условий труда, снижения уровня ручного труда на каждом рабочем месте. Укрепить общественную и трудовую дисциплину. Организовать художественную самодеятельность и культурный досуг работающих. В каждом производственном подразделении иметь красные уголки, обеспечить ввод собственного жилого фонда не позднее первого квартала будущего года.

Обязать администрацию и партбюро в четвертом квартале текущего года начать строительство подсобного хозяйства и к 1 августа получить первую продукцию животноводства.

Необъяснимый случай

8 октября шофер автоколонны № 1662 Иван Алексеев должен был по расписанию отправиться в 8 часов по маршруту Опочка — Федоровское. На остановке стояло шестеро пассажиров, в том числе четверо с проездными билетами. Водитель же поступил по-своему: не подал автобус на посадочную площадку, не взял ведомость и не отметил путевой лист, а проехал мимо, никто не знал куда. Водитель другого автобуса — В. Осадченко —

пытался найти пропавший рейсовый автобус, но безрезультатно. Спасибо В. Осадченко, что отвез нас в Варыгино.

Каково же было наше удивление, когда на остановке в Варыгине мы увидели наш «родной» автобус и его водителя И. Алексеева. И второй рейс у него протекал необъяснимо. Уехал из Варыгина в 16 часов, хотя время отправления по расписанию — 16 часов 45 минут. Прибыл на автобусную стан-

цию раньше положенного. Диспетчер вернула И. Алексеева за пассажирами.

Спрашивается, если шофер так относится к своей работе, то можно ли ему доверять? Ведь в самый нужный момент такой водитель нарушит все планы множества людей. Спасибо диспетчерам Л. П. Алексеевой и Е. П. Максименковой, которые помогли нам попасть на работу и вернуться домой.

А. СМЕРНОВА и другие пассажиры.

Бросить родную деревню?

Вот уже три года в нашей деревне Кузнечково Петровского сельсовета нет питьевой воды. Писали и ходили мы по разным инстанциям и как будто добились результата — по распоряжению председателя сельсовета О. А. Иванова начались работы по восстановлению колодца.

Старые кольца были вытасаны, колодец был расширен, в него поставили два новых кольца. Олег Алексеевич пообещал привезти машину гравия, чтобы засыпать яму, вырытую вокруг колодца, и с тем отбыл.

Мы ждали. Яма тем временем наполнилась водой. Кончилось это тем, что в нее в сентябре провалилась тракторная тележка с торфом. Торф завалил и колодец, и яму вокруг него. И опять мы пошли в сельсовет. Олег Алексеевич потребовал, чтобы виновники происшедшего торф убрали. Они его вычерпали на края ямы. И теперь у нас вместо колодца — грязное месиво. Раньше мы хоть брали здесь воду для скота и хозяйственных нужд. Теперь лишились и этого. За водой ходим в де-

реюню Мялово, а это недалеко.

Наступает зима, а мы остаемся без воды. Обе мы уже старье, сил нет носить воду издалека. А что делать? Вот так и пустеют наши деревни, и перестают в них коровки мычать, и скот водиться. И люди бросают обжитые места. Да только нам это теперь ни к чему. Остаемся мы в родной деревеньке. И думаем, нам помогут.

О. НИКИТИНА, А. АНТОНОВА.

д. Кузнечково Петровского сельсовета.



Московская область. Началась осенняя лабораторно-экзаменационная сессия у студентов Всесоюзного сельскохозяйственного института заочного образования (ВСХИЗО) в г. Балашихе. Здесь на пяти факультетах готовятся высококвалифицированные кадры для агропрома Нечерноземья.

Без отрыва от производства здесь получают высшее образование рабочие, бригадиры, заведующие животнов-

водческими фермами, специалисты сельского хозяйства, проявившие стремление к совершенствованию своих знаний. Они получают специальность агрономов, зоотехников, инженеров, экономистов колхозов и совхозов. В институте обучается около 11 тысяч студентов из Московской, Тульской, Брянской, Смоленской, Калининской, Калужской и других областей Нечерноземной зоны РСФСР.

НА СНИМКАХ: (слева направо) студенты IV курса агрономического факультета Любовь Киликкарева (г. Москва), Галина Низикова (Брянская область) и Надежда Митрохина (Московская область) на лекции по агрохимии и почвоведению; лекцию читает кандидат сельскохозяйственных наук Людмила Дмитриевна Дворникова (справа).

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).

Гвардия Октября

Председатель комбеда Н. М. Любимов

(Окончание. Начало в №№ 80, 96, 109, 122).

В 1919 ГОДУ в Старицкой волости кулаками был убит председатель комитета бедноты Николай Михайлович Любимов.

...В вагоне, переполненном людьми, было душно. Почувствовав боль в голове (давала знать о себе контузия), Любимов пробрался в тамбур. Дышать стало легче. Поезд шел среди болотистой равнины, поросшей хвойным мелколесьем. Революционный Петроград, где совсем недавно гром пушек «Авроры», направленных на Зимний дворец, возвестил миру начало новой эры в истории

человечества, остался позади. Там, в Питере, прошли десять лет жизни Любимова. Работая на Путиловском заводе, он встал на путь революционной борьбы и пошел с большевиками. Теперь поезд уносил его в родные края — на Псковщину, в Опочечский уезд.

Вот родная деревня Коптево, раскинувшаяся в низине возле большака Опочка — Новоржев. Неказистая избушка отца, крестьянина-бедняка. Ох, и покосилась она за последнее время. А крыша совсем прогнила...

— Мать не дождалась тебя, Коленка, недавно умерла, — сказал сильно постаревший отец и пожаловался: — Тяжело пришлось...

Проглотив подступивший к горлу тугой комок, Любимов сказал:

— Ничего, теперь проживем иначе, всем беднякам будет легче. И добавил: — Затем и приехал, чтобы новую жизнь налаживать.

Весть о приезде Любимова быстро облетела деревню, и вскоре к нему пришли односельчане. Это были такие же бедняки, как и его отец.

— Неважные, Николай Михайлович, дела у нас, — нахмурившись, сказал Ларин Гордеев.

— Что же так? — настоятельно спросил Любимов. — Ведь Советская власть дала вам землю. Знаете про новый декрет о земле?

— Знаем. Да вот на эту

землю замахиваются Тараторины, Беляковы, Дмитриевы и другие наши богатеи.

— Не пройдет им этот номер, — заявил Любимов. — Советская власть для того отняла землю у помещиков, чтобы получила ее деревенская беднота.

— Сильные кулаки, — заметил Павел Афанасьев. — У них и земледельческие орудия, и хлеб... Да мало ли добра нахватили! А у нас что? Трудно с ними тягаться.

— Кулацкой силе надо противопоставить свою силу, — сказал Любимов. — Давайте объединяться для борьбы с кулаками. Давайте сами устраивать свою жизнь. А Советская власть нас поддержит.

В ТЕСН... дейст... ский про... ной райо... группой н... Проводят... верке сан... поликлини... имеющего... Так, были... ния реж... молочной... дезинфек... ской моло... наты мер... вскрытых...

Совмест... закончена... ре расход... ской гру... проверка... течение Э... у водител... ход горюч... ров, у Гр... в среднем... ет на дво... Акты про... ны на ра... страции.

Т...

В одно... ционной... работе... Оно и бы... № 124... заголовко... страховой... письма Т... свою дос... бок, допу... ком Госс... Редакци... начальни... Ивановой... сообщает... женные м... дни, спр... относится... никам ин... но к аген... вой, ко... участок... Публика... производ... нии, где... объявлен... дупрежде... сти подо... боте.

рабочим... сказал: — Ещ... ваться в... юй здесь... лод, это... враг, чел... логварде... того, что... а от того... все бога... щимся. Я... дом зад... власть.

Помол... вил: — б... я, Нико... хлебный... Зарож... комитет... лись пр... ряды. Та... ком уез... лович из... телем... волости... Сплют... нейших... мейцев и... решител... кулаков.

Вести с мест

Вместе с дозорными

енного. Алек- и шо- своей ему до- нуж- дитель- ностей- спетче- и Е. П. ые по- а рабо-

ОВА

иры.

это не-

а мы бе мы носить делать? аши де- них ко- водить- г обжи- ко нам у. Оста- ревень- ногому- Т. МИХАЙЛОВА, председатель штаба «КП».

ОВА.

вета.

Красному маяку

отвечают

ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

В одном из писем редакционной почты речь шла о работе страхового агента. Оно и было опубликовано в № 124 от 17 октября под заголовком «Ко мне пришел страховой агент». Автор письма Т. Петрова выразила свою досаду по поводу ошибки, допускаемых работником Госстраха.

Редакцией получен ответ начальника Госстраха В. В. Ивановой, в котором она сообщает, что факты, изложенные в газетной публикации, справедливы, но это относится не ко всем работникам инспекции, а конкретно к агенту А. И. Терпуховой, которая обслуживает участок школы-интерната. Публикация обсуждена на производственном совещании, где А. И. Терпуховой объявлен выговор. Она предупреждена о недопустимости подобных ошибок в работе.

слева на- курса культура (г. Мос- ва (Брян- Надежда ская об- агро- нию; кандидат х наук на Двор- а. (АСС).

рабочим-большевиком. Тот сказал: — Еще успеешь навоеваться в армии. А пока поводи здесь. Страну терзает голод, это не менее опасный враг, чем интервенты и белогвардейцы. Но голод не оттого, что в России хлеба нет, а оттого, что буржуазия и все богатеи дают бой трудящимся. Кулаки хотят голодом задушить Советскую власть. Но не выйдет! Помолчал Шпинева добавил: — Думаем послать тебя, Николай Михайлович, на хлебный фронт. Зарождались в деревне комитеты бедноты, появились продовольственные отряды. Так было и в Опочечском уезде. Николай Михайлович избирается председателем комбед Старичковской волости.

Сплотив вокруг себя беднейших крестьян и продажей из рабочих, он повел решительное наступление на кулаков. Он действовал по-

Заметки на театральной программке

ОПОЧЕЦКИЙ народный театр открыл свой 29-й сезон. Любители театра смогли посмотреть спектакли прошлых сезонов «Страсти по Варваре» О. Кучкиной и «Женитьбу» Н. Гоголя режиссера Ю. Иванова, а также премьеру «...А жизнь продолжается» режиссера Л. Капула по пьесе местного начинающего драматурга Н. П. Жукова. Этот первый опыт содружества автора и народного театра удачно воплотился на сцене.

Народный театр всегда стоял у истоков нового, искал свою современную пьесу, тему, которая бы отражала наиболее важные вопросы нынешней деревенской жизни. И в этом спектакле поиски автора и театра раскрылись ярко и убедительно. Здесь много нового, много дебютантов. Молодой композитор В. Петров написал задушевные лирические песни, прозвучавшие в прекрасном исполнении М. Сазончиковой и С. Серикова. Наряду с опытными ветеранами театра заслуженным работником культуры И. Т. Петровым, М. П. Щукиным, С. И. Михайловой, А. Бойковым, В. Федотовой интересно раскрывается молодежь — В. Никифоров, Е. Николаева, В. Тимофеев и Т. Паклина, обаятельная В. Радомская в роли Веры, запоминается Н. Войковская, в ее роли чувствуется сила и власть.

Очень трудная роль у В. Федотовой. Ни автор, ни режиссер полностью не нашли убедительных красок для передачи этого образа. Он слабо выписан вообще, и поэтому такой внутренне глубокой актрисе, как В. Федотова, нечего играть.

Трудно приходится и В. Васильеву в роли предсе-



дателя. Он привык на сцене, открыто переживает, волнуется, эмоции его захлестывают, порой он не знает, что делать, и во многих местах не очень убедителен. Но мы надеемся, что со временем придет к нему и мастерство, и вдохновение.

И все же это спектакль одной актрисы. С. И. Михайлова несет в этом спектакле основную смысловую нагрузку. Она тонко и точно ведет свою роль, с ее появлением на сцене поднимается ритм спектакля. Мы влюбляемся в бабушку с первых реплик, мы ее понимаем с полуслова, переживаем и мысленно боремся вместе с нею. Такого глубокого воздействия на нас таланта С. И. Михайловой.

Если говорить о недочетах, то чувствуется, прежде всего, газетность литературного материала. Есть затяну-

тость действия, скучен второй акт. Не чувствуется образ современной деревни в оформлении художника И. Герасимова. Вызывает недоумение эпизод с колхозницей Рябовой. Он неубедителен и нетипичен для жизни. Стоило ли его оставлять в спектакле? Ю. Иванов не нашел решения образа председателя колхоза Шершнева. Мы ему не верим, не таков должен быть пройдоха, этот образ должен вызывать, по крайней мере, отвращение, а мы симпатизируем ему.

Огромную работу проделал коллектив театра и режиссер Л. Капула и заслуженно одержал одну из многих своих творческих побед.

А. ЗОЛОТАРЕВ, преподаватель педагогического училища.

Фото Ю. Орлова.



рабочему напористо, четко и честно. Кулачье шло на всякие ухищрения, чтобы сбить Любимова с большевистского пути, предлагало через подставных лиц взятки, рассылало угрозы. Но председатель комбед твердо придерживался линии, данной ему партией.

КУЛАКИ бешено ненавидели Советскую власть. По стране катилась волна кулацких восстаний. И тогда в жгучей ненависти кулаки начали готовить заговор. Их действиями руководил контрреволюционный «Крестьянский союз».

Как-то под вечер во двор к Тараториным завернула бричка с незнакомыми людьми, одетыми в штатское. Среди них был Сенька Тараторин.

— Не бойтесь, свои, — шепнул он вышедшим на крыльцо встревоженным братьям и пояснил:

— Переодетые офицеры. В соседнюю волость проби-

раются. Проголодались. Перекусить просят.

В избе на столе тотчас появились бутылки с самогоном, тарелки с закуской.

— Дышать нечем, — жаловался Тараторины.

— Надо действовать, — поучали их гости, — за оружие братья.

— Оружия нет, — мрачно сказал Сенька, — а то бы...

Гости переглянулись между собой, один из них вышел во двор, где стояла бричка, и вскоре вернулся с винтовкой и пачкой патронов.

— Вот тебе, Сенька. Ты, вижу, парень решительный, готовься. А Любимова при случае надо... — И он выразительно щелкнул пальцами.

НЕБОЛЬШОЕ село Нестюгино. Непроглядная тьма. В парке, окружавшем барский дом, завывал осенний ветер. В доме помещались волисполком и комбед. Одно из окон дома ярко

светилось. Здесь работал в своем кабинете Николай Михайлович Любимов. На этот раз он задержался на работе. Сидя за письменным столом, он просматривал документы. Дела шли неплохо. В волости уже закончилась уборка урожая. Крестьяне не только обеспечили себя хлебом, но и помогли продовольствием своему родному Советскому государству.

Этой темной ночью к барскому дому, с обрезом под полой, пробрался Сенька Тараторин. Он бесшумно прокрался к окну, но из-за занавески ничего не было видно. Тогда бандит влез на стоявшее рядом дерево, достал обрез, положил его поудобнее на сук и прицелился Любимову в голову.

Когда стенные часы пробили девять, треснуло оконное стекло, оглушительно хлопнул винтовочный выстрел. Любимов с простреленной насквозь головой упал со стула...

В исполкоме райсовета

Развивать овцеводство

Исполком заслушал сообщение директора совхоза «Духновский» т. Филипова В. А. о ходе выполнения принятого в январе 1986 года решения райисполкома о мерах улучшения овцеводства в данном хозяйстве.

В ходе обсуждения вопроса выяснилось, что для выполнения ранее принятого решения должных мер не было предпринято. За период зимовки (окотов) 1986 — 1987 года было получено всего по 0,5 ягненка на овцематку. Резко сократилось поголовье овец. По состоянию на 1 октября текущего года в хозяйстве имеется 991 из требуемого по плану на 1 января 1988 года поголовья в количестве 1650 овец.

В период массовой сдачи овец населением в августе — сентябре закуп овец в целях увеличения общественного поголовья не был организован. В период массовых окотов не было организовано круглосуточное дежурство, лечение народившегося молодняка. В крайне запущенном состоянии находятся лечение больных животных и профилактические обработки.

Не было организовано в совхозе надлежащего контроля за стрижкой овец, классировкой шерсти. Совхоз не выполняет план продажи шерсти из-за низкого настига и качества.

Неудовлетворительное положение в овцеводстве сложилось и в ряде других хозяйств района.

В целях устранения имеющихся недостатков в развитии овцеводства в совхозе «Духновский» и других хозяйствах района исполком потребовал до 1 ноября этого года осуществить ряд мер, направленных на выполнение плана выходного поголовья, его сохранности, нормированного кормления, выполнение планов производства и продажи государству шерсти и мяса.

Принято также решение о дополнительном закупе хозяйствами овец, чтобы выполнить до 1 декабря 1987 года план выходного поголовья.

Красноармейцы, охранявшие волисполком, торопливо щелкали затворами и выбегали на улицу. Кто-то подскочил к пулемету и прошил темноту длинной очередью. А в темноте, спотыкаясь и падая, бежал, как затравленный волк, кулак Сенька Тараторин.

ХОРОНИЛИ Николая Михайловича Любимова в погожий осенний день. Людей стеклось множество, пришли крестьяне из всех деревень волости. На гроб положили оружие. Троекратно прозвучал прощальный винтовочный салют.

На высоком холме, увенчанном обелиском, покоится прах Любимова. Шумят, пролетают годы над его могилой. А вокруг цветет та жизнь, за которую он боролся до последней минуты. А когда в тридцатых годах здесь организовался колхоз, его назвали именем Любимова.

В. СЕРГЕЕВ.



Московская область. В поселке Некрасовском Дмитровского района открылось кооперативное кафе, которое взяли на обслуживание восемь человек. Среди членов кооператива есть и студенты, и пенсионеры. Кооператоры предлагают посетителям богатый выбор мясных и грибных блюд, выпечку, старинные русские напитки. 12 тысяч рублей ежемесячного оборота свидетельствуют о популярности нового кооперативного кафе.

НА СНИМКЕ: посетитель кафе приветливо встречает кооператор — студентка вечернего отделения МИИТа Елена Левшакова.

Фото А. Жигайлова. (Фотохроника ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Со знаменательной датой — днем 55-летия со дня рождения поздравляем **Валентину Илларионовну ИЛЛАРИОНОВУ**. Желаем крепкого здоровья, прекрасного бодрого настроения и долгих лет жизни.

Кузьмины.

Дорогую и любимую жену, маму и бабушку **Антонины Алексеевны КАРУЗИНУ** поздравляем с 55-летием.

Пусть будет вечно душа молодой,
И руки не знают усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, счастья, радости.

Муж, дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 15.00 — Концерт. 16.35 — Новости. 16.40 — Бокс. Кубок мира. Финал. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — На чемпионате мира по шахматам. 19.05 — Мультфильмы. 19.35 — Новости. 19.40 — Премьера пятисерийного худ. фильма «Дни и годы Николая Ватгина». 1-я серия — «Лешак». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Кинопанорама. 23.20 — «Слет молодых». 23.35 — Футбольное обозрение. 00.05 — Новости.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Русская речь. 8.50 — Программа Хабаровской студии телевидения. 9.50 — Выступает ансамбль «Парвос». 10.05 — Теннис. Международный турнир. 10.50 — Премьера фильма-спектакля «Последний журавль». 12.45 — Премьера док. фильма. 13.55 — «Радуга». 14.25 — «Доверие». 15.40 — Бадминтон. Международный турнир. 16.10 — «Аукцион». Худ. фильм. 17.35 — «Память». 18.00 — «Товарищи потомки». 18.55 — Реклама. 19.00 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Теннис. Международный турнир. Финал. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Хоккей. Товарищеская встреча. Сборная СССР — сборная СССР. 23.35 — Новости.

Открытая на дому мастерская производит ремонт мебели, перетяжку диванов, матрацев и т. д.

Обращаться: г. Опочка, ул. 3-я Советская, 10, к Федорову Е. Ф.

Опочекский универсальный торг проводит обслуживание инвалидов и участников Великой Отечественной войны — жителей города к празднику — 70-летию Октября. Обслуживание будет в магазине № 24 «Продукты» (ул. Гагарина).

4 ноября 1987 года обслуживаются только инвалиды войны и приравненные к ним лица, 5, 6 ноября — обслуживаются участники войны. Администрация торга.

Выражаем самую искреннюю признательность дирекции, педагогическому коллективу и учащимся педагогического училища, учителям школ города, бывшим ученикам и друзьям, знакомым, всем тем, кто разделит вместе с нами горечь утраты и проводил в последний путь дорогого и незабвенного нами **ЛЕОНОВА Георгия Абрамовича**. Признательные родные.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочекская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3137. Тираж 8350.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Омлет с помидорами

(Из индийской кухни)

Порежьте лук и помидоры. Взбейте в пену яичные белки. Отдельно взбивайте желтки в течение 1 — 2 минут. Смешайте взбитые белки и желтки, добавьте немного соли. Приготовьте четыре омлета (на небольшом количестве масла). Поджарьте лук до светло-коричневого оттенка в 2 ст. ложках масла. Положите в лук нарезанные помидоры, имбирь, зеленый перец, добавьте воды и соли по вкусу. Держите все это на среднем огне 15 минут. Разрежьте омлеты на небольшие куски и положите их в томатную подливку. Держите 5 минут на тихом огне. Подавайте с рисом.

4 яйца, 2 луковицы, 200 — 250 г помидоров, 2 стручка зеленого перца, 1 ч. ложка имбиря, 3 ст. ложки масла.

Хворост

(Из венгерской кухни)

Смешайте все продукты, добавив сметаны столько, чтобы получилось упругое тесто. Разделите тесто на 20 частей и каждую раскатайте в продолговатый листик, разрежьте его вдоль в двух местах. В прорези с обеих сторон проденьте хвостики теста, чтобы получилась форма закрученного хвороста, и пеките в большом количестве кипящего жира или подсолнечном масле до золотистого желтого цвета. Подавайте хворост, посыпав сахарной пудрой с ванилью.

350 г. муки, 5 яичных желтков, 1 ч. ложка сахарной пудры, немного сметаны.

РЫБОЛОВУ-ЛЮБИТЕЛЮ

КАК ВЯЛИТЬ РЫБУ

Существует три любительских способа вяления рыбы — сухой, тузлучный и яичный. Лучше всего брать рыбу весом 250 — 500 г. Средняя норма соли — на 1 кг рыбы 150—200 г.

Сухой способ. В прохладное время года рыбу весом 300 г можно не потрошить, в жару — потрошить обязательно. Рыбу не моют, а протирают сухой тряпкой.

В посуду для посола (эмалированное ведро, кастрюля) на дно насыпают немного соли и подготовленную рыбу укладывают рядами брюшком вверх (иногда ставят головой вниз). Каждый ряд обильно засыпают солью. Сверху насыпают столько соли, чтобы она покрыла всю рыбу. Затем посуду закрывают крышкой или брезентом и ставят в тень на 2 — 5 суток (в зависимости от величины рыбы и температуры воздуха, в теплую погоду срок посола меньше). Через 4—5 часов рыба «пускает» рассол, так называемый тузлук. У нормально просоленной рыбы спинка становится твердой, мясо — темно-серого цвета, а икра желтовато-красного. Просоленную рыбу хорошо промывают в воде в течение 20 — 30 мин., очищая от свернувшейся слизи и нерастворившейся соли, смачивают двухпроцентным раствором уксуса (предохранение от мух), нанизывают (за глазницы) на проволоку или бечевку с просветом между тушками не меньше 1 см и вывешивают в тень на сквозняк вялить. В потрошенные тушки для лучшего проветривания в брюшко вставляют распорные палочки. Вяление длится от 5 до 15

дней. Готовность определяют так: спинка — усохшая, мясо — упруго-жесткое, на разрезе — ровного розовато-желтого цвета (просвечивает на солнце), а икра — оранжево-красная.

Тузлучный способ. Тузлук — это насыщенный солью раствор, в котором сырое яйцо должно держаться на поверхности.

Свежую рыбу нанизывают на бечевку по 5 — 10 штук и опускают в тузлук так, чтобы рассол полностью покрывал ее. Мелкая рыба просаливается за 2 — 3 дня, а крупная (больше 500 г) — за 5 — 6. После посола рыбу промывают в воде в течение 20 — 30 мин. и вывешивают в тень. Сроки вяления те же.

Яичный способ. Этим способом вялят более крупную рыбу (судак, жерех, сом, щука — весом более килограмма). Рыбу разрезают вдоль позвоночника и распяливают. Удаляют внутренности и протирают сухой тряпкой. Внутри рыбу обильно посыпают солью. Тушки укладывают рядами, брюшком вверх в деревянный ящик и сверху полностью засыпают солью. Ящик ставят в заранее выкопанную яму, накрывают брезентом или полиэтиленовой пленкой и закладывают зедевыми ветками.

Посол длится 3 — 6 суток. После этого рыбу промывают в проточной воде 25—35 мин. и, нанизав на бечевку или проволоку, вывешивают для вяления. Крупные тушки можно размещать на жердях-вешалах.

Вяленая рыба долго хранится в мешках, подвешиваемых в тени на сквозняке.

ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

НА ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ 7 НОЯБРЯ 1987 ГОДА

Колонна № 1

В нее входят коллективы: восьмилетняя школа № 1, кооперативно-государственная строительная организация, управление бытового обслуживания населения, маслозавод, завод промышленного предприятия, лесопункт, межхозяйственный лесхоз, кормопредприятие.

Сбор колонны трудящихся у кинотеатра «Маяк».

Руководят колонной Прилепский А. А., Иванов А. Ф.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 20 минут.

Колонна № 2

В нее входят коллективы: средняя школа № 3, педучилище, льнозавод, ремстройучасток, филиал объединения «Север», узел связи, район электрических сетей,

хлебокомбинат, «Агропромтранс».

Сбор колонны у автобусной станции.

Руководят колонной Ефимов А. И., Беляев В. Р.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 30 минут.

Колонна № 3

В нее входят коллективы: средняя школа № 2, швейный цех № 2, УПП ВОГ, райбольница, леспромхоз, завод по производству БВКП и ЗЦМ, универсальный торг, совхоз «Красный фронтвик», трест общепита, горгаз, ОПКЭС.

Сбор колонны у райбольницы.

Руководят колонной Жиборт И. И., Иванов Д. А.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 35 минут.

Колонна № 4

В нее входят коллективы работников государственных учреждений.

Сбор колонны у кинотеатра «Маяк».

Руководят колонной Граев А. И., Васильева А. В.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 40 минут.

Колонна № 5

В нее входят коллективы: средняя школа № 4, райпо, автоколонна № 1662, ремзавод, ремонтно-техническое предприятие, «Агропромхимия», завод ЖБК, ДРСУ, ДПМК-2, ПМК-17.

Сбор колонны у автоколонны № 1662.

Руководят колонной Павлов В. С., Серко В. М.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 45 минут.